

ПОСЛЕ ТРЕХ ЧАСОВ ДНЯ

Сергей Иванович Хурс — кандидат ВКП(б). Он работает в котельно-ремонтном цехе. Стахановец, слушатель вечернего рабфака. Мы специально решили описать один из его вечеров для того, чтобы наглядно показать, как следует учиться работать и культурно отдыхать.

Познакомились мы с Сергеем Ивановичем Хурсом в то время, когда стрелка часов показывала к трем.

Знакомство продолжили в его квартире.

Уютная комната свидетельствует об истинном стремлении хозяина не к показной, а к самой настоящей культуре. Стол, с аккуратно сложенными газетами, с книгами, раскрытыми на тех страницах, которые должен сегодня прочитать тов. Хурс. Небольшой шкаф с книгами. Из застеклов привлекливо выглядывают красные корешки ленинских томов, переплеты беллетристических книг.

— Что я читаю? — переспросил меня тов. Хурс.

— У меня два вида чтения. Один так сказать, по обязанности, это чтение той литературы, которая необходима мне для подготовки к занятиям на рабочем факультете.

— Другой вид — это чтение тех книг, без которых невозможно сейчас существование сознательного рабочего, не говоря уже о коммунисте.

Он медленно припоминает прочитанные им за последний месяц книги:

— «Басни» Демьяна Бедного, «Мать» Горького, стихотворения Пушкина, «Железный поток» Серафимовича, «Как закалялась сталь» Островского.

Тов. Хурс принадлежит к категории средних плечиваемых рабочих. Однако, потребность в новой книге настолько у него сильна, что ежемесячно его библиотека пополняется тремя-пятью новинками.

Только на днях тов. Хурс приобрел несколько томов полного собрания сочинений Л. Н. Толстого и такую книгу, как «История народов» Никольского.

В 5 часов вечера тов. Хурс уже сидел за газетой. Времени мало, а работы много, — надо к завтрашнему обеденному перерыву подготовить материал для беседы. Он еще переживал то впечатление, которое вызвала его беседа о проекте нового закона о запрещении абортов.

Рабочих очень интересуют вопросы советского героизма. Каждый факт героического поведения советского гражданина, где бы оно ни проявлялось, вызывает исключительный интерес у участников беседы. И Сергей Иванович внимательно выписывает эти факты. Он понимает, что на этих образцах лучше всего воспитывается чувство любви к советской родине, чувство советского патриотизма.

— Мой бюджет времени? — спрашивает он. — День, конечно, загружен. Учтите — учеба в рабфаке отнимает 15 вечеров в месяц, по моему участию в партийной и общественной жизни, затем подготовка к занятиям.

Однако, не правы те, кто утверждает, что времени для чтения и отдыха нет. Вот я, например, успеваю все сделать без особого напряжения. Успеваю не только учиться, читать, но и регулярно бывать на всех новинках.

В. ВАЛЕТИНОВ.

ТОВ. ШЕЙНИС ТОРГУЕТСЯ С ПРОФСОЮЗОМ

Бывший парторганизатор заготовочного цеха тов. Шейнис — недисциплинированный член профсоюза. На обмен профбилетов он явился с задолженностью за пять месяцев. Учитывая его большой профстаж и обещание в дальнейшем быть аккуратным плательщиком, ему выдали новый профбилет.

Однако уже в апреле Шейнис профзносы не уплатил. А в мае он предложил уплатить... пять рублей, при зарплате в 950 рублей.

— А не хотите, так и совсем не буду платить. Пусть исключают меня из членов союза, — заявил он.

ГЕРМАНЕНКО.

Казначей заготовочного цеха.

Барак разрушается

Я живу с семьей в бараке № 5 пятого жилрайона. О благоустройстве этого барака никто не заботится. Окна выбиты, в коридорах грязно и темно. Крыша — как сито.

Провести культурно несколько свободных часов домохозяйкам и рабочим негде. Дивно можно было бы оборудовать красный уголок, этим никто не занимается.

Комедант Моисеев и кастелянша Павленкова никогда в этот барак не заглядывают.

ЧУДНОВСКИЙ.

На строительстве ДОМОВ

На строительство индивидуальных домов заводоуправление прекратило отпуск лесоматериалов и перевозочных средств. Хорошо разбернувшееся строительство в последних числах мая остановилось.

Завком металлургов и цеховые организации строительством индивидуальных домов не интересуются.

Застройщик КОРЖОВ.

МНОГОДЕТНЫМ РАЗРЕШАТЬ АБОРТЫ

Сотрудники главной бухгалтерии, отдела кадров, административно-хозяйственного управления, машинного бюро и спецотдела управления комбината детально обсудили новый законопроект.

Тов. Балабуца поднял вопрос о необходимости усилить наказание знахаркам, производящим аборты.

Он также предложил увеличить наказание за понуждение женщины к производству аборта.

Тов. Худолеева высказала мнение, что надо разрешать аборт, если у женщины имеется три-четыре маленьких ребенка или если она забеременела, имея четырех-пятимесячного ребенка.

Тов. Соболева предложила

установить материальную помощь низко оплачиваемым женщинам-одиночкам, имеющим четыре-пять и больше детей.

Тов. Козлов предложил внести в законопроект добавление, что пособие при рождении восьмого ребенка должно выплачиваться только в том случае, если ранее родившиеся семеро детей живы.

Собрание внесло ряд предложений. В частности, оно предложило разрешать аборты женщинам, кормящим грудью ребенка.

Искред начальником комбината поднял вопрос о выделении дополнительных средств на расширение детских яслей и садов.

Лебедев, Синичкин.

ДЕТАЛЬНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ЗАКОНОПРОЕКТА

Профсоюзная организация доменного цеха новый законопроект о запрещении абортов и увеличении детских учреждений широко проработала на сменных собраниях и в бараках.

Рабочие и жены рабочих активно обсуждали законопроект и вносили ряд предложений. Горновой доменного цеха тов. Тернавский внес предложение, чтобы увеличить сумму уплаты за развод с 50 рублей до 100-150 руб. Домохозяйка Шабалина предложила, чтобы аборты разрешали делать, но только в самых крайних случаях.

Тов. Рышин внес предложение, чтобы страхкасса платила пособие при рождении ребенка независимо от заработка родителей.

В рабочие и домохозяйки доменного цеха одобряют новый законопроект.

Активно проходила проработка нового законопроекта у рабочих котельно-ремонтного цеха. Законопроект был проработан на всех объектах и в бараках среди женщин. Их предложения сводились к тому, чтобы увеличить уплату за развод, более строгие меры принимать к женщинам, которые делают аборты, не ограничиваясь на первый случай порицанием. Мать, которая работает и бросила детей, должна также платить алименты тому, кто воспитывает детей.

Законопроект о запрещении абортов вызвал большую активность среди коллектива рабочих и жен котельно-ремонтного цеха. Почти каждый рабочий прочел постановление о запрещении абортов. На всех участках и в бараках рабочие детально разбирают новый законопроект.

Владов.

Радостно иметь детей

Я живу с женой более 20 лет. Имею шесть детей: четырех сыновей и двух дочерей. Жить с большой семьей, правда, трудно, но при правильной постановке хозяйства мы живем неплохо. А сколько радости доставляет хорошая дружная семейная жизнь, когда видишь, как при твоей непосредственной помощи и заботе воспитываются и вырастают счастливые, свободные советские дети.

Сейчас наш старший сын Петя работает конструктором-чертежником и готовится в вуз. Лена учится в шестой группе, Вова — в третьей, Спартак — в первой. Дочь Галя ходила все время в садик, теперь дома. Дочь Ляля 17 лет уехала погостить.

Семья — это одно из основ здоровой радостной жизни нашего бесклассового общества. Вот почему я поддерживаю и одобряю проект постановления правительства, укрепляющий семью. Я считаю, что бездетным женщинам надо запретить аборты совсем, имеющим не менее трех детей — предоставить возможность производить аборты в зависимости от семейных обстоятельств, чтобы дать возможность женщине участвовать в культурной и общественной

жизни страны. Ради своих личных желаний и побуждений нельзя бросать детей на произвол судьбы и создавать беспризорников. Это одно из тяжчайших преступлений. Против преступников-родителей надо беспощадно бороться всей советской общественности.

З.м. председателя завкома металлургов В. Захаров.

Я против налога на холостяков

Я очень внимательно слежу за обсуждением проекта правительства о запрещении абортов и укреплен семьи.

Некоторые рабочие вносят предложение помогать многодетным даже при рождении уже пятого ребенка. Это правильно. Предлагают брать налоги с холостяков. Мне кажется, что это неверно. Налог будет воздействовать на свободную волю трудящегося, понуждать его скорее жениться или выходить замуж, хотя, может быть, он не имеет достаточно серьезной уверенности в своем выборе.

Токарь основного механического цеха ЧЕЧУЛИН.

производительности домы от их сокращения температуры коксования. Теоретический подсчет показывает, что в коксователю с температурой 30-процентный железокосок может дать очень большое увеличение производительности домы (процент от 35-40).

Это обстоятельство, а также то, что в коксователю с температурой 30-процентный железокосок будет давать аммиака и других побочных продуктов, делает целесообразным переметр, в перспективе применение железокоска, коренного вопроса: не было ли целесообразно перейти к более низким температурам коксования — таким, чтобы можно было получать железокосок с богатым содержанием железа и с увеличенным выходом побочных продуктов. Весьма возможно, что при температурах, близких к оптимальным при обычном выжиге кокса, для выхода побочных продуктов, — присадка фуджа, как катализатора и увеличивающая выход побочных продуктов даже по сравнению с обычным выжигом при выжиге обыкновенного низкотемпературного кокса. (Приступая к производству железокоска, необходимо для каждого коксового цеха тщательно обследовать местные условия).

Успешность производства железокоска очень зависит от хорошей дозировки и хорошего смешения шихты. И то и другое в производстве железокоска не всегда обстоит благополучно. Особо трудными представляется до-

зировка; дозировочные устройства, обычно применяемые в коксовых цехах, мало приспособлены к дозировке малых количеств, в особенности, если малая присадка отличается большим удельным весом. Не всегда достигается также тщательное смешение. Поэтому после первых небольших опытов (например, в одной печи или в части печи), при которых дози-

ровка и смешение могут быть произведены тщательно вручную, следует особенно старательно проработать вопрос о дозировочных, смешивательных аппаратах в доменном производстве. Благополучие в этих условиях может привести к неудаче в производстве железокоска и послужит причиной дискредитировать весьма важную проблему.

ЛАБОРАТОРНЫЕ ОПЫТЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КОЛОШНИКОВОЙ ПЫЛИ

Из статьи инженера ЖУПРАНЕРА

Большое количество колошниковой пыли, являющейся отходом доменного процесса, до сих пор не находит себе применения. Внесуточно в отвалы отходит большое количество железа, не считая изданных транспортных расходов. Поэтому чрезвычайный интерес представляет собой применение колошниковой пыли в качестве присадки к коксовой шихте.

Помимо этого прибавка пыли к нашей шихте может дать некоторые улучшения качества кокса и увеличение выхода металлургического кокса, так как с уменьшением трещиноватости уменьшается и выход кокса и коксовой мелочи.

Начиная с марта, лаборатория коксового цеха занимается этим вопросом. В производственной шихте мы добавляем колошниковую пыль в разном проценте — от 5 до 8 и производим яичное коксование в печи.

Полученные данные показывают возможность прибавки колошниковой пыли не более 5 проц. к общей массе угля. Дальнейшее увеличение этого процента может отрицательно сказаться на качестве кокса.